

В Ростове-на-Дону прошел семинар-совещание «Возможности интеграции остеопатии в комплексные терапевтические и реабилитационные программы для взрослых и детей»

A seminar-meeting «Opportunities for integrating osteopathy into comprehensive therapeutic and rehabilitation programs for adults and children» was held in Rostov-on-Don

8 октября 2022 г. в Ростове-на-Дону прошел научно-практический семинар-совещание «Возможности интеграции остеопатии в комплексные терапевтические и реабилитационные программы для взрослых и детей: организационные и практические аспекты» с участием ведущих специалистов по остеопатии в субъектах Южного федерального округа, врачей других специальностей — неврологов, травматологов, педиатров, реабилитологов. Всего в мероприятии приняли участие 90 специалистов из Ростовской области, Краснодара, Майкопа, Симферополя, Севастополя и Казани.

Своеобразным камертоном мероприятия стал доклад «Путь остеопатии в России: от эмпирического опыта к доказательной медицине» **Дмитрия Евгеньевича Мохова**, доктора медицинских наук, главного внештатного специалиста по остеопатии Минздрава России, президента Российской остеопатической ассоциации, в котором была представлена история становления остеопатии в нашей стране.

Гульнара Ильдусовна Сафиуллина, главный внештатный специалист по остеопатии Минздрава РФ в Южном федеральном округе, профессор кафедры реабилитологии и спортивной медицины Казанской государственной медицинской академии, доктор медицинских наук, рассказала о развитии остеопатии в Южных регионах, о проблемах и достижениях последних лет. В своем научном докладе «Основы традиционной медицины и остеопатия в лечении детей с функциональными нарушениями центральной нервной системы (заикание, тики, энурез)» профессор отметила важность интегративного подхода к оценке состояния здоровья детей с данными расстройствами, к разработке лечебно-профилактических мер.

Также в рамках семинара с докладами выступили главные внештатные специалисты по остеопатии в субъектах Южного федерального округа, в которых представили свой взгляд на будущее



osteopatii в регионе, на перспективы развития остеопатической помощи в Ростовской области, Краснодарском крае и Волгоградской области (**С. С. Брусняк**), в Севастополе (**М. А. Слабоспицкий**), в Республике Крым (**Е. Н. Никоненко**). Была отмечена работа медицинских центров, имеющих лицензии на деятельность по остеопатии, специалистов, готовящихся к лицензированию. Выступавшие поделились опытом работы с незаконно работающими лицами и перевода их в другой формат деятельности, не связанный с остеопатией.

Семинар стал знаковым событием для остеопатического сообщества Южного федерального округа. Участники и организаторы отметили высокий уровень научной дискуссии, назвав встречу насыщенным, интересным, плодотворным профессиональным диалогом.